
74. ročník Matematické olympiády (2024/25)

I. kolo kategorie Z7

Z7–I–1

Andulka a Zuzana pojídaly švestky. První den snědla Andulka tři čtvrtiny toho, co
týž den snědla Zuzana. Druhý den snědla Zuzana tři poloviny toho, co týž den snědla
Andulka. Dohromady za oba dny snědly 31 švestek a každé děvče každý den snědlo celý
počet švestek.

Kolik švestek snědla za oba dny Andulka? (L. Hozová)

Z7–I–2

Mikuláš postavil pyramidu ze šesti stejných krychlí s hranami délky 7 cm. Spodní patro
tvořily tři krychle, prostřední patro dvě krychle a horní patro jedna krychle. Sousední
krychle v každém patře měly společnou stěnu, patra navzájem nepřečnívala. Vítězslav
posunul krychle tak, že každá krychle v horních dvou patrech stála na dvou spodnějších
krychlích a mezi sousedními krychlemi ve spodních dvou patrech byly mezery široké třetinu
hrany krychle. Až na tyto mezery patra navzájem nepřečnívala.

O kolik cm2 se liší povrchy původní a upravené pyramidy? (V. Dedek)

Z7–I–3

Pankrác, Servác a Bonifác se ubytovali v hotelu. Čísla pokojů byla trojmístná a číslice
na místě stovek určovala patro, na kterém se pokoj nacházel. U snídaně si podle přívěsků
na klíčích od pokojů všimli, že:

• v číslech jejich pokojů jsou použity všechny číslice od 1 do 9,
• Pankrácovo číslo je dělitelné devíti, Servácovo číslo je dělitelné osmi, Bonifácovo číslo

je dělitelné sedmi,
• Bonifácovo číslo je čtyřikrát větší než Pankrácovo číslo,
• Servác bydlí na patře mezi Pankrácem a Bonifácem.

Určete čísla pokojů Pankráce, Serváce a Bonifáce. (L. Hozová, E. Novotná)

Do soutěže se přihlaste na http://osmo.matematickaolympiada.cz

http://osmo.matematickaolympiada.cz


Z7–I–4
V jedné z pěti nádob očíslovaných 1, 2, 3, 4, 5 je mince. Doprovodné nápisy oznamují:

„Mince je v nádobě s lichým číslem.“
„Mince je v nádobě s číslem větším než 3.“
„Mince je v nádobě s číslem menším než 4.“

Pravdomluvný hlídač s bezchybným úsudkem dodává:

„Jeden z nápisů není pravdivý, zbylé dva pravdivé jsou. Přestože vím, který nápis
pravdivý není, neumím určit, ve které nádobě je mince.“

Rozhodněte, který z nápisů není pravdivý. (K. Pazourek)

Z7–I–5
Je dán trojúhelník ABC s délkami stran |AB| = 6 cm, |BC| = 8 cm a |AC| = 12 cm.
Sestrojte půlkružnici, jejíž krajní body leží na straně AC a která se dotýká stran

AB a BC. (K. Pazourek)

Z7–I–6
Káťa a Škubánek smaží každý na své pánvičce jednu palačinku za druhou. Oba začali

smažit současně, Kátě trvá každá palačinka tři minuty, Škubánkovi trvá každá palačinka
čtyři minuty. Každých pět minut od začátku smažení se objeví mlsný kocour Luciáš. Pokud
se Káťa i Škubánek věnují smažení, tak jim jednu hotovou palačinku ukradne, pokud zrovna
přendávají palačinku z pánvičky na talíř, tak se schová a palačinky nechá být.

Kolik palačinek musí Káťa se Škubánkem usmažit, aby jim zbylo 150? Jak dlouho jim
to bude trvat? (M. Petrová)


